

Sporočilo javnosti (na Prešernov dan 1989)

Zvezni zbor Skupščine SFR Jugoslavije je predzadnji dan lanskega leta sprejel Zakon o začasnem omejitvi razpolaganja z delom družbenih sredstev, družbenopolitičnih skupnosti in samoupravnih interesnih skupnosti družbenih dejavnosti za porabo v obdobju januar-junij 1989. Njegove določbe ponovno pavšalno omejujejo naše izobraževalne, kulturne in znanstvene dejavnosti. Takšnim posegom smo se in se bomo uprli z vsemi sredstvi, ki so nam na razpolago.

Skupščino SFR Jugoslavije opozarjamo, da je zopet nasedla lažireformni prevari, ki obeta privarčevati male denarje na škodo šolskega, kulturnega in znanstvenega razvoja družbe in države. Obenem pa dovoljuje odtekanje mnogokrat večjih vsot v številne javnosti znane in še bolj v mnogotere prikrite nenasitne požiralnike denarja, kar je resnični izvor gospodarskih težav v Jugoslaviji.

Koliko kateri narod ali družbenopolitična skupnost v državi nameni svojim šolam, kulturi in znanosti, je njegova oziroma njena stvar. Tisti, ki porabijo za te namene več kot zmoro njihovo gospodarstvo, morajo sami nositi posledice in sami opraviti z njimi. To je edina

prava in zdrava reformna pot iz gospodarskih težav. Zato zahtevamo od slovenskih delegatov v zvezni skupščini, da se dosledno ravna po tem načelu. Odkloniti morajo vse zakonske in druge ukrepe, ki bi omejevali slovensko šolstvo, kulturo in znanost pod raven, ki jo narekuje potrebe in možnosti slovenske družbe. Za razvoj sleherne moderne družbe so to ključne dejavnosti. Njihov razvoj je torej naša prihodnost, naš obstoj.

Slovenski kulturni delavci smo ogorčeni zavoljo stalnega zapostavljanja kulture kot produktivne družbene sile oziroma omejevanja njenih materialnih temeljev. Krivce za to vidimo ne le v zveznih organih in zakonih, pač pa tudi v republiških. Zato zahtevamo od Skupščine SR Slovenije, da na temelju skladnega družbenega razvoja odmerijo kulturi tolikšna sredstva, kolikor jih zmoremo in moramo odmeriti Slovenci.

Predsedstvo skupščine
KULTURNE SKUPNOSTI SLOVENIJE

Svet za kulturo pri predsedstvu
RK SZDL SLOVENIJE
REPUBLIŠKI ODBOR
SINDIKATA DELAVCEV V KULTURI

7. februarja 1989

GRADNJA KABELSKO SATELITSKEGA RTV SISTEMA V OBČINI CENTER

Čista slika in večji izbor na ekranu

Vodstva KS v občini Center so že obveščena, da bo na pobudo prizadevnega gradbenega odbora KS Ajdovščina, možna gradnja kabelsko-satelitskega sistema za sprejem radijskih in TV programov na področju celotne občine. Gradbeni odbor, ki je bil v KS Ajdovščina ustanovljen meseca novembra lani, je namreč opravil razgovore s številnimi strokovnjaki in ponudniki potrebne opreme, proučil pa je tudi dosedanje izkušnje nekaterih gradbenih odborov na drugih področjih.

Ugotovljeno je bilo predvsem dvoje. Najprej, da na področju naše KS ne glede na lokacijo bodoče sprejemne postaje, ne moremo doseči kvalitetnega sprejema avstrijskih TV programov, za katere je zainteresiranih večje število naših krajanov, hoel Lev in še nekateri podjetja. In dalje, da je za dobro organizacijo gradnje tega sistema potrebno zagotoviti sodelovanje cele vrste različnih strokovnjakov in organizatorjev, ki bi jih v naši KS težko našli.

Organizacija pa bo morala delovati tudi še po končani gradnji sistema, zagotavljati njegovo brezhibno delovanje in po potrebi tudi dopolnjevati program. Zato se je pokazala kot najugodnejša

cem Dogovorov, da ta sestavek prečitajo in si s tem dopolnijo razumevanje pomena gradnje kabelsko-satelitskega sistema.

Naj ponovim za tov. Lacičem, da omogoča kabelski sistem izredno kakovosten sprejem radijskih in TV signalov (zemeljskih in satelitskih) za večje število naročnikov-gledalcev. Je najprimernejša tehnična rešitev za velika urbana naselja, omogoča pa tudi oddajanje različnih lokalnih ali alternativnih TV programov, ki bodo distribuirani samo po kabelskih sistemih. Zaradi pomembnosti tega medija v bližnji prihodnosti je zelo priporočljivo, da si zainteresirani za sprejem satelitskih programov povsod kjer to omogoča velika gostota poseljenosti, že na začetku zgradijo primerno velik kabelski sistem.

Za Bežigradom in v Centru bomo po končani gradnji kabelskega sistema lahko spremljali 7 stereo radijskih programov (Ljubljana I, Ljubljana II, Ljubljana III, Glas Ljubljane, Radio Student, Radio Koper in Avstrija III), dalje 6 zemeljskih TV programov (Ljubljana I, Ljubljana II, Koper, Zagreb I, Avstrija I, Avstrija II) in zaenkrat 7 satelitskih (angleški: MUSIC TELEVISION EUROPE, SKY CHANNEL, CABLE NEWS

NETWORK, SUPER CHANNEL, nemški: SAT I, RTL PLUS; francoski: TV 5 EUROPE). Predvidoma bo kmalu možen sprejem satelitskega radijskega programa SKY MUSIC in s pomočjo satelita Astra tudi sprejem italijanskega TV programa RAI I ali RAI II. Postopno se bo povečevala izbira satelitskih TV programov do polne kapacitete sistema. Vendar bo ostal eden od možnih kanalov rezerviran za nadzor sistema, drugi pa za uvedbo že prej omenjene »interne televizije«, kar pomeni prenos mestnih, občinskih in krajevnih TV informacij neposredno na dom, oziroma priključevanje na že napovedani mestni TV program.

Gradnja kabelskega sistema bo torej stekla. Vsi zainteresirani naj se prijavijo v pisarnah svojih krajevnih skupnosti, kjer bodo dobili podrobno informacijo. Čim več naročnikov bo, nižja bo cena gradnje, misliti pa je treba tudi na kasnejše stroške vzdrževanja. Ko bo mreža že zgrajena, bo kasnejše priključevanje posameznikov bolj zapletena zadeva. Spričo tega, da bo preko omenjenega kabelskega sistema možen tudi sprejem poslovnih informacij (CABLE NEWS NETWORK) priporočamo gradbenim podoborom v vseh KS, da povabijo k sodelovanju tudi vsa večja podjetja in hotele, ki so na njihovem področju. Ne glede na informacije, ki jih bo gradbeni odbor stalno posredoval podoborom v KS, bomo vse občane obveščali o poteku izgradnje kabelskega sistema tudi preko Dogovorov. v.š.

Razpis nagrad

Na podlagi 19. člena Odloka o priznanjih občine Ljubljana Center (Ur. l. SRS, št. 48/87), Komisija za priznanja občine Ljubljana Center

RAZPISUJE

NAGRADE
OBČINE LJUBLJANA CENTER

Skupščina občine Ljubljana Center podeljuje nagrade občine delovnim ljudem in občanom, organizacijam združenega dela, samoupravnim skupnostim, družbenim organizacijam in društvom za posebne zasluge in dosežke na področju gospodarstva, družbenih dejavnosti, splošne ljudske obrambe in družbene samozaščite ter družbenopolitične dejavnosti. V letu 1989 bo občinska skupščina podelila pet nagrad.

Nagrada občine je skulptura »Puntarji«, delo akademskega kiparja Stojana BATAČA.
Nagrado občine podeli skupščina ob občinskem prazniku.

Nagrada na področju gospodarstva se podeljuje za dosežene posebne uspehe trajnega pomena pri razvoju samoupravnih družbenoekonomskih odnosov, uresničevanju razvojnih planov organizacij združenega dela in družbenopolitične skupnosti, za uspešno uvajanje novih proizvodnih programov in inovacijske dejavnosti, za uveljavljanje dosežkov znanosti in znanstvenoraziskovalnega dela ter za učinkovito vključevanje v mednarodno delitev dela.

Nagrada na področju družbenih dejavnosti se podeljuje za dosežene posebne uspehe na področju znanosti, vzgoje in izobraževanja, kulture, zdravstva in socialnega varstva, telesne kulture in drugih družbenih dejavnosti.

Pri tem se upoštevajo ustvarjalni, izredni uspehi pri raziskovalnem, umetniškem, vzgojnem in izobraževalnem ter publicističnem delu, ki imajo poseben pomen za razvoj posamezne vrste dejavnosti: stvaritve na knjiž-



FRANCOSKI KULTURNI CENTER NI ENOSMERNNA REKA

Spomini na Ilirijo, revolucijo in Prešerna

»Moja naloga je sicer, da populariziram francosko kulturo, ampak Ljubljana je takšno kulturno vrelišče, da naš center ne more biti le enosmerna reka, ampak se tudi tu prepletata obe kulturi,« je povedal Noel Favrelière, direktor francoskega kulturnega centra, katerega vitrine so vedno zanimive in odprte tudi za prikaz avtorjev ali dogodkov iz Slovenije.

Direktor, ki je, žal, na odhodnici iz Ljubljane, je eden izrednih poznavalcev naše kulture. Prečesal je vso Slovenijo (obvlada tudi naš jezik) in odkril vrsto sledov francoske kulture na naših tleh. V kratkem bo izšla knjiga Po sledeh prijateljstva, ki bo v bistvu album fotografij. Prikazane bodo Pleterje, ki hranijo vrsto predmetov iz francoskega samostana iz Bosservilla pri Nancyju. Oltar je na primer darilo znane Madame Pompadour. V Radmirju hranimo dragoceni duhovniški plašč iz leta 1734, v katerem je nič manj kot dva kilograma zlata. Poklonila ga je bila mati treh francoskih kraljev Louisa XVI., Louisa XVIII. in Charlesa X. Prvi je bil ubit, drugi izgnan, tretji pa je pokopan v Kostanjevici. V knjigi bodo spomeniki in tudi panjske končnice. Zanimiva je tista, ki prikazuje zibelko in v njej francoskega dragonarja, ko ga ziblje Slovenec. Sliko so v Centru uporabili za letošnje novoletne čestitke.

Letos bo 200 let francoske revolucije in na ta jubilej se v Centru temeljito pripravljajo. S predavanji na to temo so začeli že lani in zdaj nadaljujejo. Med drugimi bo predaval tudi znani zgodovinar René Remont.

Poseben poudarek bodo dali Napoleonu in njegovim štirim guvernerjem v Sloveniji.

»V času Ilirskih provinc je Ljubljana naravnost vzcvetela. Aprila bomo odkrili poseben spomenik, ki ga bo izdelal Janez Pirnat. Predstavljal bo zemljevid provinc v reliefu, spodaj pa bo besedilo v slovensčini in v francoščini,« je povedal Noel Favrelière in še opozoril, kako v Ljubljani nimamo le Trga francoske revolucije, ampak imamo tudi ulico, imenovano po Francozu Ernestu Eypperu, doma iz Alzacije, a slovenskem narodnem heroju, ker je živel v Ljubljani in bil ustrelen kot slovenski revolucionar leta 1942.

Na sam praznik, 14. julija bo v Križankah gledališki komad »1789« francoske avtorice Ariane Mnouchkine, ki ga bo postavil na oder Dušan Jovanovič. Direktor francoskega centra Charles Nodier bi rad videl, da bi temu sledilo rajanje na Trgu francoske revolucije, kar je dobra zamisel.

In ker je na pragu tudi naš kulturni praznik ob smrti našega velikega pesnika Franceta Prešerna, je Favrelière dejal, da je Prešeren nekaj enkratnega v svetu: »Ne poznam primera, da bi pesnik toliko pomenil nekemu narodu, kot vam pomeni Prešeren za vašo identifikacijo. Tolikšen pomen imajo za nas vsi skupaj Hugo, Martine, Rablais, Malherbe, Molière.«

O Ljubljani pa je še dejal naslednje: »Mesto je zaneseno s kulturo. Ljudi ni treba posebej razgibavati in jih vabiti, prihajajo sami. Vseskozi govorim Francozom, da je to edinstveno mesto, kjer se proda več vstopnic za koncert klasične glasbe kot za nogomet. In Cankarjev dom je mali Boubourg.«

Laskavo, ni kaj. Ni čudno, da je Favrelière žal, da odhaja.

A. ADAMIČ

Predvidoma bo trajalo gradnja sistema za celotno področje občine 6 do 8 mesecev. Ker so potrebne obsežne predpriprave in cela vrsta podrobnih podatkov za potrebe izvajalca, mora vsaka KS TAKOJ ustanoviti svoj gradbeni podobor v smislu navodil, ki jih je odbor KS Ajdovščina že posredoval. Zaradi skokovite inflacije pa tudi zato, ker še niso znani vsi podatki o številu naročnikov, gostoti priključkov v vsej občini in podobno, je bila zaenkrat določena samo orientacijska cena posameznega priključka, ki naj bi znašala dinarsko protivrednost 300 DM kar bo mogoče vplačati v več obrokih. Vsak naročnik bo dobil v podpis pogodbo o sodelovanju pri izgradnji sistema s točno določenimi obveznostmi obeh strani, po končani izgradnji pa obračun stroškov.

povezava z gradbenim odborom v KS A. T. Linhart za Bežigradom, ki je že vzpostavil vso potrebno organizacijo, ima dva redno zaposlena organizatorja, pridobil je najsodobnejšo tehnično opremo s profesionalno sprejemno postajo »FUBA 4000« ter pripadajočim antenskim sistemom. Omenjena oprema ima kapaciteto več tisoč priključkov in bo omogočila zelo kvalitetno posredovanje 8 stereo radijskih in do 25 TV zemeljskih in satelitskih programov.

V Ljubljanskem dnevniku 26. januarja je Marjan Lacič zelo poljudno razložil osnovne pojme o satelitski in kabelski TV ter objavil podatke o vseh 26 programskih katerih sprejem omogoča 14 radiodifuznih satelitov, ki »visijo nad Evropo«. Priporočam bral-

nem, likovnem, glasbenem, gledališkem in filmskem področju ter pri spevki pri arhitektonskem ali urbanističnem oblikovanju; uspehi pri proučevanju in razreševanju zdravstvene in socialne problematike ter zdravstvene vzgoje občanov prispevek k uveljavljanju družbenoekonomskih odnosov in svobodne menjave dela in prispevek k uresničevanju družbenih planov na področju družbenih dejavnosti.

Nagrada na področju splošne ljudske obrambe in družbene samozaščite se podeljuje za pomembne dosežke pri razvoju in krepitvi zasnovane splošne ljudske obrambe in družbene samozaščite. Pri tem se upošteva prispevek k podružbljanju obrambno samozaščitnih priprav, organiziranost in opremljenost posameznih komponent splošne ljudske obrambe in družbene samozaščite ter njihovo usposobljenost za izvajanje obrambnih in samozaščitnih nalog.

Nagrada na področju družbenopolitične dejavnosti se podeljuje za posebne uspehe, dosežene pri razvijanju delegatskega sistema na vseh ravneh, za uspehe pri organizacijskem in aktivističnem delu pri uveljavljanju samoupravnih socialističnih odnosov ter pri uveljavljanju krajevnih skupnosti in njenih organov ter družbenih organizacij in društev. Predlog za podelitev nagrade občine lahko dajejo komisiji organi občinske skupščine, organizacije združenega dela, samoupravne organizacije in skupnosti, družbenopolitične in družbene organizacije, društva in njihove zveze, krajevne skupnosti ter delovni ljudje in občani. Predlog mora vsebovati poleg osebnih podatkov o kandidatih tudi podatke o njegovem dosedanjem delovanju in podrobno utemeljitev.

Rok za oddajo predlogov za podelitev nagrade občine je 30 dni od dneva objave v glasilu SZDL Ljubljana Center »DOGOVORI«. Pisne predloge za nagrado občine Ljubljana Center naj predlagatelji pošljejo na naslov: Komisija za priznanja občine Ljubljana Center, 61000 Ljubljana, Adamič Lundrovo nabrežje 2. Informacije dobite po telefonu 317-056.

KOMISIJA ZA PRIZNANJA
OBČINE LJUBLJANA CENTER